

# 做农业产业的守望者

——县第十三届政协委员周兴斌积极履职尽责小记

□全媒体记者吴大全



宜居乡的茶林，成了村民的致富林。

彭媛摄

华茂公司的工会主席，周兴斌积极为职工排忧解难。如今，虽已从华茂公司工会主席的职位上退下来，但在员工心目中，他还是那个“人品好、精干、能力强”“想员工所想、急员工所急”的主席。

周兴斌在担任公司工会主席期间，在上级工会的组织领导下，开展了一系列夏送清凉活动，分别慰问了一线民警、环卫工人等，体现了国有企业的担当，并围绕公司的生产经营和维护职工权益辛勤工作，为改善职工的生活状况和劳动条件奔走呼吁。为困难员工发放慰问金，建立职工读书室……每年开展一次员工素质拓展活动等，极大地丰富了职工的业余文化生活。他还经常深入基层与职工谈心，听取职工的呼声，真正成为企业与职工的沟通桥梁。带领公司工会成为“员工靠得住，党信得过”的组织，各项工作得到了上级工会的充分肯定，曾被县总工会评为优秀“职工之家”。

目前，华茂公司已在全县建成10万亩茶叶基地，并以茶叶产业作为示范，打造了“万亩茶园、十里茶廊”高品质产业园，不仅带动了群众发展茶叶产业的积极性，更进一步提升了我县农业产业的竞争力。

作为政协委员，周兴斌把工作与社会责任结合一起。之前，作为



周兴斌(右)查看茶树的长势。

彭媛摄

作为政协委员，周兴斌始终关注民生实事，关注老百姓致富增收，发出了好声音，拿出了好提案。今年，周兴斌又拟好了《将生活垃圾、餐厨垃圾、污水管网运行费用纳入财政预算的建议》。他希望这个提案能助推国

有企业“减负”“瘦身”。

周兴斌表示，在今后的工作中，将进一步履行好政协委员的参政议政职责，把人民群众的利益实现好、维护好、发展好，为我县农业产业的发展作出自己应有的贡献。

## 程光江：亮嗓歌唱好生活

□全媒体记者李胜成 高绍军文/图

大山，是树、草、藤萝生长的地方，是鸟兽出没的地方。同时，它也是歌声的天堂。大山的空旷，让歌声更加浑厚和起伏跌宕。

重庆市级非物质文化遗产项目“薅草锣鼓”传承人程光江，就是从大山里唱出来的。

新中国成立后，中国经济得到复苏，农民劳动的劲头高涨，特别是大集体时期，几十人甚至上百人一起劳作，需要人加油鼓劲，“打闹”班子空前活跃。

龙潭镇柳家村1组杉树坪程家祖祖辈辈传承着“打闹”和跳花灯。在大集体时期，他们的“打闹”班子很吃香，常被请到本村或邻村的田间地头“打闹”，每个人每天算3个人的工分。

程光江从小耳濡目染，从7岁开始学习喊号子、唱山歌，13岁正式加入队伍，并逐渐成为团队主唱。此后，他一直传承家传技艺，四处演出。2009年，他与叔叔程茂昌被评定为重庆市级非物质文化遗产项目“薅草锣鼓”的传承人。

**杉树坪的“小歌星”**

“妹妹是南山哟那一树槐耶，哦，厄，小郎是蜜蜂满山地飞呃……”这是土家民歌《妹是南山一树槐》。这首歌高亢、清脆，高音部分很难唱上去，但程光江不仅轻松唱出还悦耳动听，震撼人心，特别是高音部分，令人既欣赏又羡慕。

“好嗓子一半靠天生一半靠练习。”程光

江说，他的祖祖辈辈在跳花灯、“打闹”，都有一副好嗓子，自己也不例外，但是，后天的练习也非常重要。

程光江从小干得最多的活就是放牛，他在山坡上一边放牛一边唱山歌，嗓子越唱越开、越唱越响，成为当地有名的“小歌星”。

是金子总会发光。2009年，县文联和文化馆联合在麻旺镇组织了酉东片区山歌民歌大赛，龙潭镇文化服务中心干部段明华多方打听，找到了柳家村的程光江，便将他请出山参加比赛。

程光江嗓子一亮，就惊艳全场。此后，他参加过多次比赛，特别是2015年7月，他与白现贵、陈雪薇等人代表重庆市在云南省昆明市参加首届中国农民艺术节全国乡村歌手大赛，取得了第三名的好成绩。

**走出大山培养传承人**

如今，程光江已经搬出大山，来到了龙潭古镇生活，虽已62岁，但唱歌的热情仍然不减。

11月2日上午10时左右，程光江在自己的音乐室里放声高歌。一台手提电脑、一个支撑架、一本音乐书、一张桌子、一个凳子，虽然陈设简单，但这却是他的天堂。

“目前，我在古镇已经培养了一班人。”程光江说，自己作为市级非物质文化遗产项目“薅草锣鼓”的传承人，没有忘记初心。为了能够更好地传承文化，从2016年起，他便把妻子齐翠仙、儿子程智胜、孙子程景涵作为第一传承人传授。同时，将龙潭镇龙泉社区老年体育协会作为平台，组建了花灯班子和薅草锣鼓班子。

“近4年都在送文化下乡。”从2016年起，程光江与龙泉社区老年体育协会每年都要送文化下乡，到各村里演出。今年，他们负责送文化到龙潭镇柏香村、包家村、石营村、赵庄社区和龙潭社区，他们演出的节目，特别是非遗节目，受到了当地村民的欢迎。



舞台上的程光江，十分投入。

加强城市管理 提升城市形象

## 拆除！50余处不合格高杆广告

本报讯 (全媒体记者白凤英)

12月7日，县交通秩序及市容市貌综合整治组对何家坝和石柱溪路的高杆户外广告牌进行依法拆除。

据了解，何家坝和石柱溪路有50多处违法或不合格的高杆广告牌，且部分广告牌支架锈蚀老化，影响市容市貌的同时，也给群众的出行带来安全隐患。之前，执法人员曾

下达整改通知书要求商户自行拆除，但商户并没有按照要求主动整改，于是执法组对这些高杆广告进行了集中拆除。

县城城市管理执法城南中队长董青表示，集中拆除后，执法组将加强巡查，发现一处、拆除一处。

桃花源街道教管中心

## 开展集体教学研讨

本报讯 (全媒体记者石嘉黎)

12月3日，桃花源街道教管中心组织30余名教师，在小坝龙池小学开展了“基于核心素养下的课堂教学集体研讨”活动。

来自山东省东营市海河小学、胜利八分场小学的两名支教老师分别给大家分享了小学一年级识字课和六年级习作示范课，并在课后开展了集体研讨。

酉阳一中

## 开展消防安全应急演练

本报讯 12月3日下午，酉阳

一中邀请了县消防救援中心、龙潭消防中队的消防人员对该校师生进行了消防安全知识培训。

消防人员组织观看了火灾警示教育片，并以发生在我们周围的火灾案例为切入点，采用以案说法的方式，深入浅出地讲解了火灾预防常识、发生火灾时的注意事项以及火场逃生自救过程中应注意的事

项，介绍了灭火器、防烟面罩以及室内消火栓等消防器材的正确使用方法。

消防安全知识培训结束后，在消防人员的指挥下，该校初2023级学生按照既定方案开展了应急逃生疏散演练。班主任和安保人员全程参与，同学们紧张、有序地沿疏散通道撤离到了楼下安全区域。

(贾其地)

酉州中学

## 为残疾学生送教上门

本报讯 日前，酉州中学的教师团队来到残疾学生冉茜文家中，开展关爱残疾学生送教上门活动。

送教的老师们与该生家长进行交谈，详细询问了孩子的身体状

况、饮食起居、康复治疗等。据了解，该校把送教上门活动作为一项长期、系统的爱心工程，已多次为冉茜文等残疾学生送教上门。

(刘林 冉森中)

实验中学

## 关爱职工心理健康

本报讯 (全媒体记者高绍军

通讯员段兆芳) 12月2日，实验中学开展了重庆职工互助保障健康公益大讲堂活动，特邀重庆陆军军医大学第二附属医院全军心血管病研究所副教授、二级心理咨询师高旭滨，为该校290余名教职工授课。

讲座以《情绪管理与压力释放》

为主题，以诙谐幽默的课堂气氛，深入分析了压力产生的原因，并从理论、实践、案例等多方面讲解如何应对负面的情绪和心理亚健康的问题。

讲座结束后，该校教职工表示，将把讲座中所学的知识运用到今后的工作和生活中，保持身心健康，快乐工作，幸福生活。

县职教中心

## 180名汽车专业学生集中考证



11月28日至12月1日，县职教中心开展了“汽车美容装饰与改装服务技术初级”考评工作，180名学生参加考评。

据悉，该校是重庆市1+X证书制度汽车专业领域首批试点院校。

为加快推进1+X证书制度落地实施，学校高度重视此次考评工作，先后召开领导小组会、考务工作人员会落实责任，确保考评工作顺利开展。

(冉于平摄)

重庆奇门医药有限公司桃花源广场门店遗失开户许可证，开户行：重庆农商行酉阳支行西山分理处，账号：4201020120010001172，核准号：J687400766301，声明作废。

2020年12月9日

## 遗失启事